

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию и автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

Мужик и змея

Основано на издании 1863 г

Мужик и змея

Жил да был в одной деревне мужик. Сеял рожь и пшеницу, семью кормил, детей растил. Весна настала, работать пора. С утра как-то запряг он лошадёнку и поехал на поле дальнее, выжигать его от прошлогодней стерни. Сжали осенью рожь серпами да скосили косами – осталась на земле соломенная щетинка, стерня, стало быть. Чтоб не мешалась она под плугом, надобно ее сжечь.

Вот поджёг он стерню, вдруг выползает из самого жара змея! Такая красивая, юркая, от огня спасается. И говорит она человеческим голосом:

— Возьми меня, мужичок, спаси от пламени жгучего! Я тебе пригожусь!

Мужичок недолго думал, словил змею, положил её в мешок старый да и кинул на телегу, пускай лежит! А как стих огонь да поехала лошадь до села, так змея и заговорила опять:

— Выпусти меня, душно мне здесь лежать.

Мужик раскрыл мешок. А змея только выползла из него, так и стала раздуваться! Стала большущей, страшной: глаза с яблоко, сама как бревно! Хвостом махнёт

чет. Только дернул вожжами, понеслась лошадь во всю прыть, как будто хозяина от смерти спасти хочет! Змея не успела собраться с силами, трясет её на телеге. И тут попадается им навстречу волк. Остановил его мужик, рассказал, в чём его беда, и спрашивает:

— Как же получается, батюшка волк? Я её, змею лютую, от верной погибели спас, а она меня съесть грозится!

— А ты от неё добра ждал? Нет, не бывает такого! – отвечал волк. – За помощь часто подлость получают, так уж жизнь устроена!

Ох и обрадовалась змея, что мужик ей достанется! А тот до чего расстроился, но виду не показывает, знай себе лошадь нахлестывает да по сторонам смотрит: авось кого разумного да доброго на выручку вынесет на дорожку! Очень он надеялся на третью встречу – останется он живой!

И правда, вышла навстречу им лиса. Авось поможет ему хитренькая красавица. Рассказал мужик ей о своей нездаче и попросил совета.

— Это не в диковину, что доброе дело злом оплачивается, – отвечала лиса. – Сам виноват, что помог. А как же ты её спас-то?

— Видишь, куль лежит? Вот в него я змейку сунул да положил на телегу, подальше от огня! Так и спас неблагодарную от смерти.

— Да ладно тебе сказки рассказывать! — будто бы не поверила ему лиса. — Разве ж такая громадная змея поместится в этот мешок?

— Да я ещё и не такое умею! — рассердилась змея. — Вот смотри, вмиг заберусь туда, только ты меня и видела!

Сказала и сделала! Только заползла она внутрь и свернулась там клубком, лиса торопит мужика:

— Скорее, скорее завязывай мешок, да покрепче! А теперь ударь им как следует по тележному колесу, чтоб дух вон из проклятой змеи.

Так избавился мужик от подлого врага. А лисе сказал:

— Ты, лисонька, приходи, матушка, ко мне на гумно вечерком, в гости. Я тебе подарки приготовлю. Трёх петушков тебе припасу в благодарность!

А сам к вечеру поймал трёх собак и поджидает гостьюю. Явилась лиса, мужик тут как тут. Выпустил на неё собак и кричит вслед:

— Ловите её, псы мои верные! Гоните лису!

Как погнали рыжую три собаки, как пустилась она прочь! Еле успела в нору от них спрятаться. А собаки не уходят, заливаются лаем, злятся на лису.

Она отдохнула и спрашивает:

— Глазки мои, глазоньки, что вы делали?

— Мы вовсю глядели, чтобы лисоньку не поймали!

— А вы, ушки мои, что делали?

— Мы слушали и слушали, чтобы лисоньку не догнали.

— Ножки мои ноженъки, что вы делали?

— Мы изо всей мочи бежали, чтобы лисоньку не догнали!

— А ты, хвостище, что делал?

— А я цеплялся и тащился, чтобы лису догнали, поймали.

— Ах ты, подлый хвост, отдам я тебя собакам, пусть отгрызут они тебя совсем!

Рассердилась лиса на хвост и высунула его наружу. А собаки рады! Ухватились за него и выволокли лису из норы. Тут и пришел ей конец.

А мужик до сих пор живет себе припеваючи. Поле пашет, рожь сеет. Про змею и лису даже и не вспоминает.

— лошадь убьёт! И говорит эта громадина мужику:

— А вот теперь я тебя проглочу! Давно я голодаю! С самой зимы!

Мужик растерялся, но виду не подал, кричит змее:

— Вот ты как заговорила, животина ползучая! Я тебя спасал, ты мне помочь посулила, а сама вон что удумала! Не бывать такому!

А змейё всё своё твердит и подбирается к мужику потихоньку. Мужик хлестнул лошадь, чтобы подлую тварь на телеге посильнее тряхнуть, а сам приговаривает:

— Вот встретим троих по дороге, спросим у них, как быть. Коли скажут все трое, что справедливо это, так и глотай меня! Ну если нет, то не серчай! Не достанусь я тебе!

Тут видит мужик, что бежит навстречу заяц.

— Заинька, миленький, — говорит ему мужик, — рассуди ты нас, правду скажи.

Рассказал он зайке свою историю. А заяц многое повидал в жизни, подумал он и отвечает:

— Эх, обидно это, да ведь только на добро часто злом отвечают!

Пригорюнился мужик, но змее поддаваться не хо-

Автор адаптации: Лилия Аслямова

Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для

просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/muzhik_i_zmeya_/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org